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Inleiding

In dit dossier schets ik een beeld van wie ik ben als student en waarom en hoe ik mijn studieloopbaan gepland heb. Dit doe ik vooralsnog aan de hand van de opdrachten zoals aangegeven in het document “Algemene Competentie Professionele Ontwikkeling Leerjaar 1” van augustus 2003 van Fokkelien von Meyenfeldt en Margriet de Vos. In de loop van mijn studie zal dit dossier regelmatig verder uitgebouwd worden. De laatste versie is altijd te vinden op http://joost.op-stelten.nl/studie. Vragen en opmerkingen zijn van harte welkom. Dit kan bijvoorbeeld via mail op joost@op-stelten.nl. Natuulijk kan dit ook via een van de onder het kopje contactinformatie genoemde methoden.

Studiemotivatie

Mijn motivatie om (weer) te gaan studeren:

· Mijn huidige functie is voornamelijk uitvoerend. Zonder afgeronde opleiding kom ik voor veel taken en/of functies niet in aanmerking, dit belemmert mijn groeimogelijkheden. Mijn werk bevalt goed, maar mist lange termijn uitdaging. Zonder nieuwe prikkels verval ik langzaam in een reagerende in plaats van initiërende rol.

· Mijn universitaire studie heb ik niet afgerond door een gebrek aan motivatie en continuïteit. De zwaarte van de studie was zeker niet het probleem. Het staat mij tegen als de potentie van iets niet goed wordt benut, dat geld ook voor mezelf. Het is ook een stukje trots: als ik mezelf zo slim vindt, waarom heb ik dan geen afgeronde opleiding?

De redenen om voor BKI te kiezen:

· Deze studie sluit goed aan op mijn werkzaamheden. Mijn werk bevalt goed, en dat geldt daardoor ook voor de studie. Daarnaast is de kennis gelijk nuttig binnen mijn werk toe te passen.

· De rol van betweterige bemoeial past me te goed en daar is binnen een organisatie maar een beperkt tolerantie voor als dit niet tot de functiebeschrijving hoort. Op de lange termijn wil ik van een uitvoerende functie meer naar een aansturende en/of beleid ondersteunende functie. Deze studie geeft daarvoor een goede opzet.

· De opleiding is in een te termijn af te ronden die te overzien is, is deeltijd en geeft toch een officieel diploma.

Een aantal bijkomende voordelen van BKI

Deze voordelen had van te voren niet gerealiseerd, maar vergroten mijn kans op het afronden van de studie.

· Het is projectonderwijs: de dynamiek van groepsprocessen vindt ik leuk om te zien en om in te participeren.

· Het is competentie gebaseerd: het gaat om het toe kunnen passen van kennis en vaardigheden, niet om het leren om het leren.

Kwaliteiten en valkuilen

Iedereen heeft zijn sterke en zwakke punten. In overleg met vrienden en familie heb ik gepoogd de mijne op een rijtje te zetten. Een aantal heb ik onder het kopje Kwaliteitskwadranten verder uitgewerkt. Ik houd mij niet precies aan de in de opdracht “Algemene Competentie Professionele Ontwikkeling Leerjaar 1” genoemde aantallen omdat dit mijns inziens afbraak tot aan de volledigheid.

Volgens mijzelf

Een omschrijving middels steekwoorden. Deze is bewust opgesteld voordat ik het er met mijn omgeving over gehad heb. Dit om mijn zelfkennis te testen.

Vriendelijk, communicatief vaardig, hulpvaardig, soms teveel een betweter en drammer met teveel missionaris neigingen. In staat tot snel en zorgvuldig werken, maar moeite met continuïteit. Goed in improvisatie en ad hoc beslissingen, maar ook snel afgeleid als het meer van hetzelfde is. Grote algemene kennis en belangstelling, met daar tegenover de neiging te grote diepgang en specialisatie te ontwijken. Perfecionist met de neiging iets of goed of niet te doen.

Volgens mijn omgeving

Er zijn momenteel nog niet voldoende reacties om dit te kunnen uitwerken.

Het verschil geanalyseerd

Nog verder uitwerken…

Kwaliteitskwadranten

Deze worden ook wel kernkwadranten genoemd en zijn ontwikkeld door Ofman. Hiermee is het mogelijk om overzichtelijk de kwaliteiten en valkuilen van iemand uit te drukken. Hieronder heb ik er een aantal voor mezelf uitgewerkt. Meer informatie over de methode is op moment van schrijven (04-10-2003) te vinden op http://users.castel.nl/~oschw/kerncomp.htm.
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